

千元一条消征信逾期记录 失信人花钱就能洗白？

阅读提示

近年来，一些不法分子利用部分信用主体急于消除不良征信记录的心理，以“征信修复、洗白、铲单”“征信异议投诉咨询、代理”为名行骗。这不仅扰乱了国家金融经济秩序，还造成了对个人信息的严重侵犯。

“征信逾期，一次处理终身适用！信用卡、房贷、车贷、网贷、消费贷款逾期都可以处理，永久消除！”在一些机构的宣传中，失信痕迹可以轻松抹去。

随着“让失信者寸步难行”逐渐变成现实，一些人做起了消除不良征信记录的“生意”。然而，失信痕迹真的可以花钱抹掉吗？记者对此展开了调查。

绝非靠“人情”就可实现

“消征信逾期记录，不成不收费”“逾期还款不要慌，用这个方法轻松搞定”……记者以“征信逾期”“征信修复”等为关键词上网搜索，发现不少类似广告。

记者联系了数家号称能“修复征信”的机构，有部分机构表示，“以前有此业务，现在由于监管变严，不对外接单了”；还有一些机构仍然承诺可以处理征信逾期，“信用卡逾期比较麻烦，银行每月上报一条记录，消除一条价格在1000元左右，网贷逾期处理便宜一些，具体收费，需要你先提供征信报告”。

如果委托机构帮助“修复征信”，则还需提供银行卡号、身份证复印件正反面，并将实名制手机卡交由机构使用。对此，机构的解释是：“我们会有人帮你接听银行电话。”

中南财经政法大学金融学院副教授肖春海介绍说：这些机构的套路基本可以分成两大类：一种是编

造理由，伪造有关材料、公章向银行提出异议申请，如果银行拒绝，则进一步闹访、纠缠；另一种是以加盟、培训为名收取学费。他强调，一些机构会宣称和银行高管关系密切，但修改征信信息不仅在银行内部有非常规范的流程，还要受到金融监管机构的严格监管，绝非靠“人情”就可实现。

采访中，某机构承认采用的方法是编造理由，但坚称“操作流程是正规合法的”。对此，北京市东卫律师事务所律师王玮琨提醒说，所谓的“正规合法”只是为了欺骗信用主体所采用的一套说辞，使其陷入错误认识从而方便行骗。

在近期中国人民银行重庆营管部公布的典型案例中，杨某出于对信用卡逾期记录导致无法贷款买房的担忧，找到了从事“征信修复”的中介朱某，朱某教唆杨某以“受疫情影响失去收入来源”为由申请征信异议，并向金融机构提交虚假材料，金融机构在核实过程中发现异常，最终杨某因伪造企业证明用以修改

个人银行征信不良记录，被处以行政拘留处罚。

信用主体 渴望消除不良征信记录

今年5月9日，甘肃兰州的一位女士接到自称某金融公司的客服打来的电话，以她存在不良征信记录需要消除为由，诱导她下载某贷款APP并借款，该女士借款后向对方提供的账户转账约13万元，后意识到被骗报警。甘肃省反诈中心近日对“征信修复”诈骗作出重要预警，凡是自称贷款平台客服、金融公司客服提供消除不良征信记录的，都是诈骗！

针对“征信修复”诈骗现象，肖春海分析认为，从客观上看，一方面，在为惩戒的同时激励企业纠偏，有关规定允许企业对失信行为进行“信用修复”，一些机构故意混淆“信用修复”和“征信修复”的概念，进行行骗；另一方面，为强化金融对疫情防控的支持，受疫情影响的特定群体可以提出逾期征信记录调整申请，机构借此“钻空子”，编造相关理由提出征信异议。

“存在征信不良记录的主体在申请信用卡、购房按揭贷款以及其他消费或经营性贷款时可能遭到银行拒绝或被要求支付更高利息，在与其他主体合作时，也可能遭到对方拒绝或被要求提供担保、提前支付价款。”中国政法大学民商经济法学院教授翟继光认为，不法分子正是利用了一些信用主体渴望消除不良征信记录的急迫心理行骗。

多部门共同发力打击

“信用是市场经济健康运行的基础。”翟继光表示，人们越来越重视个人征信，说明我国在信用体系的建设方面取得了重要进展，征信系统良性生态逐步形成。

然而，“征信修复”却一再冲击征信管理的公信力。肖春海认为，这种“有套路成体系”的申诉不仅极大增加了银行和监管机构的运转负荷，扰乱经济金融秩序，还浪费了公共执法司法资源。

对个人而言，肖春海说，将敏感信息暴露给机构十分危险，不排除对方利用个人信息骗贷、虚假注册公司、申请银行卡后兜售甚至洗钱的可能。因此信用主体必须增强个人信息保护意识。

目前，全国多地正在开展“征信修复”问题专项治理行动，多部门共同发力，对涉及“征信修复”的违法行为予以打击。

肖春海提醒，处理征信逾期记录最好的办法就是及时还款，不良行为或者事件终止5年后，不良征信记录便会删除。对记录确有异议的，尽量自己申诉，不懂的可以先咨询有关部门，千万警惕搜索获取或弹窗弹出的“征信修复”机构。

《征信业管理条例》已经规定了更正征信信息的途径，申请征信异议是完全免费的，凡是收取高额费用的都是诈骗。只要牢记更正征信信息只有提出征信异议一条途径，自然可以分辨骗局。”王玮琨说。

据工人日报

打击整治养老诈骗 守护百姓“养老钱”



近年来，随着我国老年人不断增加，一些不法分子利用老年人信息闭塞、渴望健康、认知较弱等特点骗取老年人钱财。为有效提高老年群体防范养老诈骗能力，守护好老百姓的“养老钱”，四川省自贡市沿滩区人民法院一方面持续营造良好宣传氛围，从源头防范治理，为老年人揭露养老诈骗的真面目，将诈骗分子惯用伎俩公之于众，提高老年人的防范意识和防范能力，最大限度地避免老年人在精神和经济上受到的双重伤害。另一方面，立足法院主责主业，始终保持对涉养老诈骗等违法犯罪的高压严打态势，严格依法打击涉养老诈骗案件，严把事实关、证据关、程序关和法律适用关，不放过任何一个犯罪分子，确保打击有力、惩治有效。

宣传和防范并抓

通过悬挂宣传横幅、发放防范养老诈骗宣传手册等方式进行集中宣传。面对面向老年人宣传常见的养老诈骗类型，用通俗易懂的方式讲述发生在身边的养老诈骗典型案例，讲解养老诈骗的常用手法、作案特点、防范方法等内容，提高辖区老年人防骗能力，避免上当受骗，让诈骗分子无可乘之机。活动期间，累计发放宣传手册1000余册，解答法律问题50余人次。

下一步，沿滩法院将继续加大宣传力度，进一步提高老年人群的防范意识，在全社会营造打击整治养老诈骗、提高识骗防骗意识的良好态势，以实际行动维护老年人合法权益。

陈志阳 文/图

《民法典》宣传进企业 “典”亮法治化营商环境



□莫正辉 本报记者 李祥 文/图

今年五月是全国第二个“民法典宣传月”，为深入推进建设《民法典》学习宣传工作，进一步优化营商环境，近日，成都市双流区九江街道开展普法宣传进企业活动。

活动通过悬挂横幅、设立咨询服务台、现场解答疑问、发放宣传资料、分发宣传礼品等形式向企业员工零距离普及法律知识。现场，工作人员详细解读《民法典》新增条款及亮点内容，用简明易懂的方式让企业员工了解《民法典》，并解答企业员工在生活中遇到的法律问题。

据悉，本次活动共计发放各类宣传资料600余份，解答法律咨询15余次，进一步增强了企业经营者防范风险的能力，切实提高了企业员工学法、懂法、守法、用法的法律意识，为企业经营发展提供了有力的法治保障。

下一步，九江街道将持续推进《民法典》宣传进社区、进小区、进学校、进企业，让《民法典》走到群众身边、走进群众心里。

成都市蒲江县举办2022年上半年政法干警 (镇街政法委员)政治轮训班

□钟婕茜 本报记者 胡斌 嘉月 文/图

近日，成都市蒲江县委政法委(镇街政法委员)政治轮训班在县委党校成功举办。

此次政治轮训班以政治建设为主线，以强基固本为重点，瞄准锻造忠诚干净担当的政法铁军各项要求，精心安排了各项培训课程。邀请到两位市委党校专家开展政策理论宣讲，回顾了党的百年奋斗历史意义和历史经验，结合统筹安全与发展的真实需求，分析了开创未来的基本路径和方法，提升了参训人员掌握历史大势、把握历史主动、运用历史经验指导实践的能力。同时，党校专家教授对市第十四次党代会精神进行了详细解读，带领大家回顾了过去五年治蓉兴蓉的发展成绩、经验启示，明确了未来五年成都发展必须遵循的基本原则、指导思想、重点任务等重要内容，结合“四个着

力”“三个做优做强”“四大结构调整”等正在做的工作，明晰服务保障建设践行新发展理念的公园城市示范区的法治路径，明确了探索超大城市现代化治理的政法使命担当，激发起全体参训人员奋斗新时代、迈步新征程的信心和勇气。

此次轮训班突出暖警爱警的鲜明导向，邀请到国家二级心理咨询师开展专题心理辅导，引导参训人员正确疏解工作压力，科学平衡工作和生活，进一步解除干事创业的后顾之忧。

最后，轮训班针对基层社会治理、案件评查、涉案财物管理和处置、少捕慎诉慎押刑事司法政策等内容开展了业务交流培训，既交流了实战经验，也再次明确了今年政法工作重点，凝聚起全县政法系统想在一处，干在一起的强大合



力。蒲江县委常委、政法委书记郑欧阳升，县政府副县长、公安局局长王轩，县法院院长王晓、县检察院检

□本报记者 胡斌 嘉月

“法官，东西太多了，一时半会清点不了，怎么办？”物业经理一脸焦急地问。出现在执行人员面前的，是一个约300平方米的仓库。仓库内灯光昏暗，放眼望去，文件柜、爆米花机、长桌矮凳、广告牌、各种各样的装饰物，杂乱地填满了整个仓库。

这是成都市武侯法院最近执行的一起租赁合同纠纷。2014年，某地产公司与某影院管理公司签订租赁合同，约定将其管理的大型商铺租赁给某影院管理公司，用于经营电影院，租期为15年。但从2018年开始，某影院管理公司一直拖欠租金，某地产公司遂于2019年将某影院管理公司诉至武侯法院，要求支付租金、违约金等。经过一审、二审，法院判决某影院管理公司向某地产公司支付房屋占用使用费、免租期费用、律师费等共计500多万元。

二审判决生效后，某地产公司申请执行，但法院始终无法联系上被执行人某影院管理公司。随后，某地产公司向法院申请，将某影院管理公司所有的设备、物品存放在仓库中，拍卖得来的款项用于偿还租金。

当执行人员来到现场后，发现仓库里存放的物品数量、种类多，质量高低不一。执行人员初步估计，要将仓库内所有的物品清点结束，最少也需要3天。

某地产公司负责人十分着急，因为每耽误一天，会给公司造成更多的损失，加上聘请搬家公司、公证处、评估公司等，也会产生一定费用。各家公司派出的人员围在执行人员身边，各种讨论的声音不绝于耳，现场一片嘈杂凌乱。

这时，混乱中执行法官镇定自若地大声说道：“都不要慌，请听我安排”。整个现场顿时安静下来，所有人的目光都集中到执行法官身上。执行法官首先安抚某地产公司相关人员，让他们不要着急，在大致勘察了仓库内物品后，根据执行经验提出了解决方案。

首先让某地产公司的负责人在附近找到一处空余的仓库，搬家公司把仓库里靠近大门的大件物品，尽快挪动到第二间仓库，清理出一条通道。随后在搬动物品的同时，公证处工作人员和评估公司对物品进行分类，并登记造册。现场安排两名保安维持秩序。执行人员与负责人、评估公司工作人员在仓库反复确认，哪些物品可用于抵偿执行款，并将这些物品做上记号，一边清点、一边整理、一边登记。

经过半天的整理，仓库近三分之一的物品已被清点出来，登记造册等工作也在有序进行。到了次日，仓库基本清空，所有物品已经登记造册。本次清点工作比预定计划提前一天完成。

下一步，武侯法院将对物品进行评估并公开拍卖，维护好申请人的利益，保证商户正常开展经营活动，将为民事实事落到实处，努力创造更为良好的营商环境。

**影院拖欠地产公司租金等费用共计五百万元
负责人玩「消失」法院强制执行**